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S i t z u n g s v o r l a g e  
 
Drucksache Nr. 254/2018  Teningen, den 19. April 2018 
 

 
Federführender Fachbereich: Fachbereich 1 (Finanzen, Personal, Organisation) 
 

Beratungsfolge Termin Zuständigkeit 

Gemeinderat (öffentlich) 08.05.2018 Beschlussfassung 

 
 

 
 
Betreff: 
 
Berufung der Mitglieder und Stellvertreter für den Jugendbeirat 
 
 
Es wird folgende Beschlussfassung vorgeschlagen: 
 
Die in geheimer Wahl am 12. März 2018 beim Jugendforum gewählten Jugendlichen wer-
den in den Jugendbeirat berufen: 
 

Jugendbeirat der Gemeinde Teningen 

Mitglied Stellvertreter/in 

Dörr, Melissa Nimburg Engler, Svenja Köndringen 

Haas, Lucas Teningen Kniß, Irina Nimburg 

Heidenreich, Simon Heimbach Öztürk, Gamze Teningen 

Junghäni, Till Nimburg Reifsteck, Vanessa Nimburg 

Kern, Annina Köndringen Reisenleiter, Sina Teningen 

Schweinle, Julia Köndringen Vetos, Zoi Köndringen 

 
 
 
 
Erläuterung: 
 
In der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 24. Oktober 2017 hat der Gemeinderat 
die Richtlinien zur Durchführung der Jugendbeteiligung in der Gemeinde Teningen be-
schlossen. Danach (Nr. 2) ist Folgendes vorgesehen: 
 

Einmal pro Jahr findet ein Jugendforum statt, zu dem alle Teninger Jugendlichen 
zwischen 14 und 20 Jahren eingeladen werden. In diesem Jugendforum werden 
sechs Jugendliche sowie deren Stellvertreter für den Jugendbeirat vorgeschlagen. 
Die Abstimmung erfolgt durch geheime Wahlen. Diese Jugendlichen werden vom 
Gemeinderat berufen. Die Amtszeit beträgt ein Jahr. 

 
Das Jugendforum fand am 12. März 2018 in der Winzerhalle statt, teilgenommen haben 
insgesamt 107 Jugendliche. Themengruppen waren u.a.: 
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 Was ich schon immer mal der Politik/dem Bürgermeister sagen wollte. 
 Der Teninger Jugendbeirat – Wünsche, Aufgaben, Erwartungen. 

Welche Themen soll der Jugendbeirat nach Meinung der Jugendlichen in den nächsten 
Monaten bearbeiten? 

 Stärken, Schwächen, Ideen! Für Teningen. Für meine Gemeinde! 
Leben als junger Mensch in Teningen – was ist gut, was ist weniger gut? Welche Anlie-
gen beschäftigen mich besonders, was sollte sich verändern, dass das Leben für die 
junge Generation noch lebenswerter wird? 

 
Die Auswertung der Themengruppen und der gesammelten Vorschläge/Anregungen soll 
Inhalt der ersten Jugendbeirat-Sitzung sein. 
 
Im Rahmen des Jugendforums wurden auch folgende Jugendlichen in geheimer Wahl für 
den Jugendbeirat gewählt: 
 

Mitglied Stellvertreter/in 

Dörr, Melissa Nimburg Engler, Svenja Köndringen 

Haas, Lucas Teningen Kniß, Irina Nimburg 

Heidenreich, Simon Heimbach Öztürk, Gamze Teningen 

Junghäni, Till Nimburg Reifsteck, Vanessa Nimburg 

Kern, Annina Köndringen Reisenleiter, Sina Teningen 

Schweinle, Julia Köndringen Vetos, Zoi Köndringen 

 
Diese Gewählten sind nun noch vom Gemeinderat zu berufen.  
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